



Република Македонија  
Министерство за животна средина  
и просторно планирање

Архивски бр. 11-8433/7

Дата: 25.11.2013

До: "МЕРМЕРЕН КОМБИНАТ" АД  
ул. "Крушевски пат" бб  
Општина Прилеп

Предмет: Достава на Решение за издавање на согласност за спроведување на проектот - површинска експлоатација на минерална сировина - архитектонско-украсен камен на локалитетот "Сивец" во атарот на с.Присад во Општина Прилеп

Врска:

Почитувани,

Во прилог Ви го доставуваме Решението за издавање на согласност за спроведување на проектот - површинска експлоатација на минерална сировина - архитектонско-украсен камен на локалитетот "Сивец" во атарот на с.Присад во Општина Прилеп.

Со почит,

Изготвил: м-р Зоран Бошев

Согласен: Александар Петковски

Одобрил: Игор Трајковски

МИНИСТЕР  
м-р Abdilaqim Ademi



Република Македонија  
Министерство за  
животна средина  
и просторно планирање

Бул."Гоце Делчев" бр. 18  
1000 Скопје,  
Република Македонија  
Тел. (02) 3251 400  
Факс. (02) 3220 165  
Е-пошта: infoeko@moepp.gov.mk  
Сајт: www. moepp.gov.mk



РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА  
МИНИСТЕРСТВО ЗА ЖИВОТНА СРЕДИНА И  
ПРОСТОРНО ПЛАНИРАЊЕ

Бр. 11-8433/

Дата

Врз основа на член 87 став 1 од Законот за животна средина (“Службен весник на Република Македонија” бр. 53/2005, 81/2005, 24/2007, 159/2008, 83/2009, 48/2010, 124/2010, 51/2011, 123/2012 и 93/2013), Министерот за животна средина и просторно планирање донесе

РЕШЕНИЕ

1. Со ова Решение се дава Согласност на барањето за спроведување на проектот - површинска експлоатација на минерална суровина – архитектонско-украсен камен на локалитетот “Сивец” во атарот на с.Присад во Општина Прилеп, за потребите на инвеститорот “МЕРМЕРЕН КОМБИНАТ“ АД со седиште на ул. “Крушевски пат“ бб во општина Прилеп.
2. Студијата за оцена на влијанијата врз животната средина на проектот - површинска експлоатација на минерална суровина – архитектонско-украсен камен на локалитетот “Сивец” во атарот на с.Присад во Општина Прилеп, ги задоволува барањата за заштита на животната средина со примена на мерките за спречување и за намалување на штетните влијанија врз животната средина, со задолжување до инвеститорот децидно да го имплементира планот за управување и мониторинг на животната средина.
3. Ова Решение влегува во сила со денот на донесувањето, а ќе се објави во рок од пет работни дена од денот на донесувањето во најмалку еден дневен весник достапен на целата територија на Република Македонија, на интернет страницата, како и на огласната табла во Министерството за животна средина и просторно планирање.

## Образложение

Инвеститорот “МЕРМЕРЕН КОМБИНАТ“ АД од Прилеп до Министерството за животна средина и просторно планирање на ден 15.10.2013 година ја достави Студија за оцена на влијанието врз животната средина за изведба на проектот - површинска експлоатација на минерална суровина - архитектонско-украсен камен на локалитетот “Сивец” во атарот на с.Присад во Општина Прилеп. Студијата е изготвена од страна на консултантскиот тим на Градежен институт “МАКЕДОНИЈА” АД од Скопје, од септември 2013 година, со назначено одговорно лице м-р Габриела Дуданова Лазаревска - експерт за оцена на влијанието врз животната средина. Во Студијата се испитани и обработени следните аспекти: геолошки аспекти, геоморфолошки аспекти, хидрогеолошки аспекти, биолошката разновидност (флора и фауна), пејсажните аспекти, културното наследство, бучава и вибрации, отпадот, воздух и социјални елементи на животната средина. Аналогно на анализираниите можни влијанија врз животната средина, предвидени се мерки за намалување, спречување и ублажување на влијанијата во фаза на проектирање, изградба, оперативна фаза, престанок со работата на инсталацијата и непредвидени незгоди (хаварији). Целта на проектот е површинска експлоатација на минерална суровина - архитектонско-украсен камен на локалитетот “Сивец” во атарот на с.Присад во Општина Прилеп, а за откопување на минералната суровина потребно е да се изврши sukcesивно отварање и подготовка на сите девет експлоатациони етажи со изработка на поединечни усеци. Отварањето на експлоатационите етажи на усек и засек ќе се состои од три фази и тоа:

Прва фаза: Дупчење на коси мински дупнатини под агол од  $75^{\circ}$ ;

Втора фаза: Минирање на минската серија и

Трета фаза: Товарење и транспорт на минираниот материјал.

Како алтернативи не се разгледувани други локации, затоа што фирмата “МЕРМЕРЕН КОМБИНАТ“ АД - Прилеп, предметната локација “Сивец” со веќе однапред определени координати ја има добиено од страна на Министерството за економија за која има потпишано договор за концесија за експлоатација со број 24-8234/1 од датум 10.10.2007 со Владата на Република Македонија. Површината на добиениот концесионен простор изнесува  $P=1,90 \text{ km}^2$  (квадратни километри) и во зоната на концесиониот простор не се евидентирани заштитени подрачја ниту пак чувствителни области.

Согласно член 91 од Законот за животна средина (“Службен весник на Република Македонија” бр. 53/2005, 81/2005, 24/2007, 159/2008, 83/2009, 48/2010, 124/2010, 51/2011, 123/2012 и и 93/2013) се одржа јавна расправа по Студијата за оцена на влијанието врз животната средина за проектот - површинска експлоатација на минерална суровина - архитектонско-

украсен камен на локалитетот “Сивец” во атарот на с.Присад во Општина Прилеп, на ден 01.11.2013 (петок) во салата за состаноци на општина Прилеп со почеток во 12.30 часот.

Комисијата за изработка на Извештајот за соодветноста на Студијата за оцена на влијанијата врз животната средина за проектот - површинска експлоатација на минерална суровина – архитектонско-украсен камен на локалитетот “Сивец” во атарот на с.Присад во Општина Прилеп, формирана од Министерот за животна средина и просторно планирање, по спроведената јавна расправа, согласно Правилникот за формата, содржината, постапката и начинот за изработка на извештајот за соодветноста на Студијата за оцена на влијанието на проектот врз животната средина (“Службен весник на Република Македонија” бр. 33/2006) го изработи Извештајот и го достави до Министерот за животна средина и просторно планирање. Комисијата за изработка на Извештајот за соодветноста на Студијата за оцена на влијанието врз животната средина за проектот - површинска експлоатација на минерална суровина – архитектонско-украсен камен на локалитетот “Сивец” во атарот на с.Присад во Општина Прилеп ги разгледа изворите и видовите на можни деградации и загадувања врз основа на што се димензионирани и дефинирани мерките за заштита на основните медиуми на животната средина. Проектираните заштитни мерки за спречување и намалување на влијанијата врз животната средина се апликативни и ќе ги задоволат основните барања. Извештајот беше објавен во два дневни весници достапни на целата територија на Република Македонија и на Интернет страницата на Министерството за животна средина и просторно планирање.

Врз основа на горенаведеното го одлучи како во диспозитивот на ова Решение.

**Правна поука:** Против ова Решение инвеститорот, засегнатите правни или физички лица, како и здруженијата на граѓани формирани за заштита и за унапредување на животната средина, можат да поднесат жалба до Државна комисија за одлучување во управна постапка и постапка од работен однос во втор степен, во рок од 15 (петнаесет дена) од денот на последното направено објавување на решението согласно член 90 став (1) точка 5 од Законот за животна средина.

Изготвил: м-р Зоран Бошев  
Согласен: Александар Петковски  
Одобрил: Игор Трајковски

